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四年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习

参考答案

«同步练习»参考答案

一　认识更大的数

数一数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、２３０２５　３０５０３
二、１．十　一百　一千　一万　十万

２．(１)六万　七万　八万　九万　十万

(２)九万四千　九万五千　九万六千

九万七千　九万八千　九万九千

３．

三、４２３６４０　６　６个百　２　２个万　４　４个十万

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

５０００１　

认识更大的数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．一千万　１００

２．

３．􀆺􀆺 千
亿

百
亿

十
亿

亿
千
万

百
万

十
万

万 千 百 十 个

７ ５ ８ ５ ２ ０ ４ １ ７ ９

十　亿　５个亿　百万　５个百万

４．亿　十万　千

５．９０９０９０
二、１􀆰A　２．C　３．D

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

人口普查

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、十二亿八千六百三十一万一千三百三十四

二百八十七万零三十四

一千零六万九千三百四十六

二、十亿 亿 千万百万十万 万 千 百 十 个

１ ２ ６ ０ １ ２ ５ １ ０

２ １ ７ ０ ９ ３ ７ ８

６ ２ ３ ８ ２ ９ ６

三、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(灵活)２４６８００００　二千四百六十八万

２．(灵活)２４６００００８　二千四百六十万零八

国土面积

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＜　＞　＜　　＝　＞　＜
二、１．

６９０万　７５０万　８６０万　９００万

２．５００３８７０　５０３７８００　５３００８３０　５３０７８００　

５７００８３０
三、６４　２５０　５０　３４
四、６４３００　７３７６２　８６９１１
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

８４００３０１

近似数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、画“———”:１２５　１１４０５４　６００　１６

画“􀪍􀪍”:４５０
􀪍􀪍

　２０
􀪍

　１００
􀪍􀪍

二、１．

４６

２．

２５
三、３０９８０　３１０００　３１０００　３００００

１５８０４０　１５８０００　１５８０００　１６００００

９８０７０　９８１００　９８０００　１０００００
四、１５　２７１　５３０　２３　６９　５

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．５００００３９　２．９５００００３　３．３５００９００

从结绳计数说起

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．石子　结绳　刻痕　２．印度􀅰阿拉伯

３．自然数　０

４．无限的　０　没有

５．十进制　十

二、１．１２７　５１５２５

２．

三、１．３１４０　３２４０　３２９０

２．３４５６０　４５６７０　６７８９０

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)５６８７　(２)

练习一

一、１．九　亿　６个亿　５个百万　６９５４１万

２．一千七百九十万八千　１７９１

２０９８０００００００　２０９８０００万

３．２０７０亿

４．７７０００００　七百零七万　７００７０００
七百万零七十　７７万

５．２０４９９９　１９５０００

６．(１)８０５０　９０４０　(２)６４００　５５００

７．(１)９８５０００　(２)５９８０００
(３)５０９０８０(答案不唯一)

二、２０７６

三、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．✕　５．✕
四、１．C　２．C　３．B　４．C　５．B　６．B　７．B

８．A　９．C

二　线与角

线的认识

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．线段　两　长度　线段AB　线段BA

２．射线　一　一　射线AB

３．直线　没有　两　直线AB　直线BA

４．线段　射线

二、⑦⑧　①　③
三、１． 　２．

发现:无数　１

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１　３　６　１０

相交与垂直

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、①⑥　③④⑤
二、AB　CD　　AB　CD　　EF　HG
三、１． 　２．

发现:１
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四、AD
五、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

平移与平行

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、２　２　１　３
二、答案灵活

三、１．

２．

四、１．垂直　墙面与地面形成的角的两条边分别

与三角尺的两条直角边重合,说明相交成直

角,所以垂直.

２．正　条幅的上下两条边是互相平行的,其中

一条边与地面间的距离处处相等,说明这条

边与地面互相平行,所以条幅挂得正.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

平行　６

旋转与角

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、锐　直　钝　周　钝　平

二、１　锐　　６　平　　３　直　　５　钝　　１２　周

三、

四、

五、１． 　　２．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

４　３　２　１

角的度量(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１°　１°　２．９０　１８０　３６０　３．２　２
二、∠１　∠３　∠２
三、６０°　１２０°
四、平１８０　直９０　锐４５
五、示例:

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１２　３０　２．４　１２０　

角的度量(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１３０°　５０°　１５０°　３０°
二、６０°　４５°　９０°　１４０°

三、

四、７５°　１５０°　１０５°　１８０°　１２０°

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１８０°－３０°)÷２＝１５０÷２＝７５°
答:∠２是７５°.
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练习二

一、１．２　１　０　

２．无数　１　３．平行　垂直　

４．１８０　９０　３６０　５．锐　４５
二、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．✕　５．􀳫
三、１．C　２．C　３．B　４．A　５．C　
四、１．(１)

(２)

２．

想法:从距离起跳线最近脚印的最后面画到

起跳线的垂线段,就是比较准确的跳远距离.

３．

４．８０°　　１３５°　　９０°　４０°　５０°

５．(１)答:因为两点之间所有连线

中线段最短,所以用直直的

线连接AB 两点即可.

(２)答:从点A 向公园的各边画

垂线,最短的一条垂线的垂足就是大门

C的位置.

三　乘　法

卫星运行时间(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、５８３２

　　 ３２４
　　× １８　
　 ２５９２

３２４　
　 ５８３２　

　

９２４５
　　 ２１５
　　× ４３　
　 ６４５
　　 ８６０　
　 ９２４５　

　

５９２０
　　 １８５
　　× ３２　
　 ３７０
　　 ５５５　
　 ５９２０　

二、１．C　２．B

三、１．１６２×２８＝４５３６(本)

答:全校一共捐了４５３６本书.

２．３２５×４５＝１４６２５(元)

答:全校４５个班共捐款１４６２５元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

５＋１＝６(桶)　４２÷６＝７　５×７＝３５(桶)

３５×１０８＝３７８０(元)

答:一共要花３７８０元.

卫星运行时间(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１４２１０　　　　　１９３２８　　　　　１４５６０

　 　

二、 　　　

三、１．１０２×４９＝４９９８(元)　４９９８＜５０００

答:准备５０００元买票够了.

２．(１)１２０×５０＝６０００(元)

答:超市要付给工厂６０００元.

(２)１４５×４０＝５８００(元)　５０－４０＝１０(个)

１１５×１０＝１１５０(元)

５８００＋１１５０＝６９５０(元)

６９５０－６０００＝９５０(元)

答:超市赚钱了,赚了９５０元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

　　　　 １ ４ ５

✕ ５ ８

　　 １ １ ６ ０

　　 ７ ２ ５

　　 ８ ４ １ ０

　

　　　　 １ ７ ５

✕ ３ ６

　　 １ ０ ５ ０

　　 ５ ２ ５５

　　 ６ ３ ０ ０
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有多少名观众

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１７７４８ 　　 ３０６

　　× ５８　
　 ２４４８
　　１５３０　
　　１７７４８　

　　

２１０００ 　　 ８４０
　　× ２５　
　 ４２００
　　１６８０　
　　２１０００　

　

１７０００ 　　 ６８
　× ２５０　
　 ３４０
　　１３６　　
　１７０００

二、１．(１)

(２)２０

(３)２０×１０＝２００(个)

答:大约共有２００个.

２．１０７＋１０５＋９３＋９５＋１０２＋１０６≈１００×６＝

６００(个)

答:他们小组一共踢了大约６００个.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

９×１２×１８≈２０００(个)

答:这个礼堂大约共有２０００个座位.

神奇的计算工具

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、４　７　✕　６　８　５　＝　３２１９５

二、

三、１２９６０
　　 ７２０
　× １８　
　 ５７６
　　７２　　
　１２９６０

　

６７２０
　　 ２８０
　× ２４　
　 １１２
　　５６　　
　 ６７２０

　

２６０００
　　 ６５０
　　× ４０　
　 ２６０００

四、１．C　２．A

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
８５×７６４＝６４９４０
答:最大的积是６４９４０.

有趣的算式

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、　　　４４４

５５５　 ６６６

７７７ ８８８
二、３９６　４９５　５９４　６９３　８８×９＝７９２
三、９　　９８７６

９８　 １２３４５

９８７　８　６　９８７６５４
四、１．４９９９９９５　５９９９９９４

２．４４４４４４４４

６６６６６　６６６６７　２２２２２　４４４４４４４４４４
五、１３０５６

　　 ４０８
　　× ３２　
　　 ８１６
　　１２２４　
　１３０５６

　

８５３２
　　 ３１６
　　× ２７　
　 ２２１２
　　６３２　
　 ８５３２

　

４３２００
　　 ７２０
　　× ６０　
　 ４３２００

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２５　５　５　　３６　６　６

练习三

一、１．＜　＞　＝
２．２０４×５７
３．２７(估计结果合理即可)

４．６０　３００　１８０００　５．１０００　９８９０１
６．４４８０　８９６０　７．２
８．７２　１８

二、✕　✕　✕　✕
三、２６０８２ 　　 ４８３

　　× ５４　
　 １９３２
　　２４１５　
　２６０８２

　　

５７００ 　　 ３８
　× １５０　
　 １９０
　　３８　　
　 ５７００

　

４０５９０ 　　 ９０２
　　× ４５　
　 ４５１０
　　３６０８　
　４０５９０
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四、１．(１)根据表格可知每天售出水果约４００千克.

４００×７＝２８００(千克)

答:这７天约共售出２８００千克水果.

(２)４００×３１＝１２４００(千克)

答:这个月约共售出１２４００千克水果.

２．(１)答:可以解决“一瓶矿泉水多少元”.

(２)C　１２×７２＝８６４(元)

９００－８６４＝３６(元)

答:应找回３６元.

３．(１)１１８×１２＝１４１６(km)

１４１６比较接近１６００km.

答:现在火车在韶关和广州两个城市之间.

(２)方法①:１４８×１７＝２５１６(个)

２５１６＜３０００

方法②:１４８＜１５０　１７＜２０

１５０×２０＝３０００(名)

所以１４８×１７＜３０００

答:这列火车不可以同时容纳３０００名旅客.

四　运算律

买文具(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．乘　除　减

２．减　乘　加

二、＝６８９＋２８９＝９７８

＝５×４２＝２１０

＝１２６÷７＝１８

＝１００－９１＋３７＝９＋３７＝４６

三、１．✕　＝１２０＋３２０＝４４０

２．✕　＝(２０＋１００)÷２＝１２０÷２＝６０

四、１４４÷６－１５２÷８＝２４－１９＝５(千米)

答:海龟每时比海豚少游５千米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

７－４＝３(个)　８７５－６２０＝２５５(克)

２５５÷３＝８３(克)

答:每个球重８３克.

买文具(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．加　除　乘

２．加　１１３　减　３４５　乘　６９０

３．１２８÷[(２７＋３７)÷８]

二、＝２５×１０÷２＝２５０÷２＝１２５

＝４３８÷３×２＝１４６×２＝２９２

＝２５×[１０÷２]＝２５×５＝１２５

＝４３８÷[３×２]＝４３８÷６＝７３
三、＝(８９＋１７２)×１８＝２６１×１８＝４６９８

＝[３９６－２４]÷６＝３７２÷６＝６２
四、６４÷[(１４＋１８)÷４]＝６４÷[３２÷４]＝６４÷８＝

８(本)

答:能买８本«画册».

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(５－５)＋(５－５)＝０(灵活)

２．(５－５)＋(５÷５)＝１(灵活)

３．５÷５＋５÷５＝２(灵活)

加法交换律和乘法交换律

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．３０　　２５　１５

a　b　b　a(灵活)

２．３００　２１０　　４　３

x　y　y　x (灵活)

二、＝７９９
　

　 ４９７
＋ ３０２　
　 ７９９

　　
验算:　 ３０２

＋ ４９７　
　 ７９９

　

＝６７２０ 　　 ５６
　× １２０　
　 １１２
　　５６　　
　　６７２０

　　

验算:　　 １２０
　× ５６　
　　 ７２
　　６０　　
　　６７２０

三、１．１２５×８×１３＝１０００×１３＝１３０００(棵)

答:一共可种植菊花１３０００棵.

２．答:１４＋５＝５＋１４,腰鼓加大鼓的总只数等

于大鼓加腰鼓的总只数.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

６１　３８
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加法结合律

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝３６８＋(６４９＋３５１)＝３６８＋１０００＝１３６８

＝(１７８＋２２)＋２４６＝２００＋２４６＝４４６

＝(１７２＋２８)＋(５６＋１４４)＝２００＋２００＝４００
二、１．(１７８＋１２２)＋(９６＋１０４)＝３００＋２００＝５００(元)

答:李阿姨买这些商品一共花了５００元.

２．方法①:５００－１８５－２１５＝３１５－２１５＝１００(米)

方法②:５００－(１８５＋２１５)＝５００－４００＝１００(米)

答:还剩１００米.

３．答:(５＋７)＋３是先算第一、二段共多少米,

再算三段一共多少米.５＋(７＋３)是先算第

二、三段共多少米,再算三段共多少米.结

果一样,所以相等.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

＝(２８４＋１１６)－(１２３＋１７７)＝４００－３００＝１００

＝(４３７－１３７)－(４５＋５５)＝３００－１００＝２００

乘法结合律

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝(２５×４)×１８＝１００×１８＝１８００

＝２５×４×９＝１００×９＝９００

＝(１２５×８)×(２５×４)＝１０００×１００＝１０００００

＝(１２５×８)×(５０×２)＝１０００×１００＝１０００００

＝７００－(２７４＋３２６)＝７００－６００＝１００

＝(５２６＋７４)＋(４３＋５７)＝６００＋１００＝７００
二、１．(２５×２)×(８×７)＝５０×５６＝２８００(米)

答:莹莹一周跑了２８００米.

２．答:(３×５)×２是先算出一层有多少个正方

体,再算二层一共有多少个正方体.３×(５

×２)是先算出一排共有多少个正方体,再算

出３排一共有多少个正方体.两种方法算

的正方体个数一样,所以等式成立.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

＝１２５×８×１１＝１０００×１１＝１１０００

＝(１２５×８)×(６×９)＝１０００×５４＝５４０００

＝８７×(１２５×８)×(２５×４)＝８７×１０００×１００＝

８７０００００

乘法分配律(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、４　１２５　８　１２５　　　５２　１２７　７３

３５　１００　３　　　２７　９９　１　　a　c　b　c
二、１．(􀳫)　３．(􀳫)

三、􀳫　􀳫　✕
四、＝２０×２５＋４×２５＝５００＋１００＝６００

＝(４７＋５３)×５６＝１００×５６＝５６００

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

３０

乘法分配律(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝(４３＋５７)×６２＝１００×６２＝６２００

＝２５×４０＋２５×４＝１０００＋１００＝１１００

＝４７×１００＝４７００

＝８４×１００＝８４００
二、１．(１０３＋９７)×１５＝２００×１５＝３０００(千克)

答:一共订购了３０００千克.

２．答:图①的面积５×７加上图②的面积９×７
是大长方形的面积;大长方形的长是(５＋
９),宽是７,面积是(５＋９)×７,所以等式成立.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
＝５３８×(２８＋７３－１)＝５３８×１００＝５３８００
＝９９×(１００＋１)＝９９×１００＋９９×１＝９９００＋９９＝
９９９９

＝９９×９９＋９９＋１００＝９９×(９９＋１)＋１００＝９９×
１００＋１００＝９９００＋１００＝１００００

练习四

一、１．a＋b＝b＋a　２．a×b＝b×a
３．(a＋b)＋c＝a＋(b＋c)

４．(a×b)×c＝a×(b×c)

５．(a＋b)×c＝a×c＋b×c
二、１􀆰B　２􀆰C　３􀆰B　４．C
三、＝５３４＋１２４＝６５８

＝２７３－１８４＋５８＝８９＋５８＝１４７
＝(１３５＋１３×２)×２０＝(１３５＋２６)×２０＝１６１
×２０＝３２２０
＝６８×[８４０÷７]＝６８×１２０＝８１６０
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四、＝２８×(２５×４)＝２８×１００＝２８００

＝(２４９＋３５１)＋１９６＝６００＋１９６＝７９６

＝３４９－(７２＋１２８)＝３４９－２００＝１４９

＝(３８＋６２)×２７＝１００×２７＝２７００

＝８×１２５＋８×６＝１０００＋４８＝１０４８

＝２６×(９９＋１)＝２６×１００＝２６００

五、１．(１３３＋１６７)＋(７９＋１２１)＝３００＋２００

＝５００(千克)

答:这四天共卖出苹果５００千克.

２．３×(８×１２５)＝３×１０００＝３０００(个)

答:体育馆有３０００个座位.

３．(１)８＋４＝１２(米)　１２×５＝６０(平方米)

答:整块菜地的面积是６０平方米.

(２)８＋５＝１３(米)　１３×２＝２６(米)

答:玉米地的周长是２６米.

(３)４×５＝２０(平方米)　２０×４０＝８００(千克)

答:一共可以收８００千克白菜.

４．１２０×７５＝９０００(元)　８０×９０＝７２００(元)

６８×(１２０－８０)＝６８×４０＝２７２０(元)

７２００＋２７２０＝９９２０(元)

９９２０－９０００＝９２０(元)

答:商店赚了９２０元.

五　方向与位置

去图书馆

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．东南　４００　东　１４００

２．西　４００　西南　５００　西　６００　西北　

４００

３．西北　４００　北　３００　西　４００　西北　

４００　西　８００　东北　５００

二、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

确定位置(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１􀆰２　３　(２,３)　２􀆰王红　(４,３)

３􀆰第４行 李刚 吴丽

第３行 李明 张林

第２行 刘梅

第１行 王红

　　 　第１列 第２列 第３列 第４列

二、１．大门(１,２)　图书馆(６,３)　花圃(３,６)
教学楼(１,４)

２．

三、１．(４,３)　(１,２)　２．(６,１)　(７,２)
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
９６

确定位置(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、(１,６)　(３,６)　(６,６)

(７,６)　(７,４)　(７,３)　(７,１)
二、(０,４)➝(３,３)➝(５,３)➝(７,２)➝(９,２)➝(１２,３)
三、

(２,１)　(５,１)　(５,４)　(２,４)(数对灵活)
若两个点在同一行,则用数对表示时,第二个

数相同;若两个点在同一列,则用数对表示时,
第一个数相同.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．

２．(２,５)　(０,３)　(３,３)

六　除　法

买文具(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．６　 　６

２．　４􀆺􀆺４０　

　４　４０

　４　４

二、４　６　５　　１　６　７

三、３　　　　　　３􀆺􀆺７　　　　６􀆺􀆺１０

　　 　　

四、１５５÷３０＝５(个)􀆺􀆺５(个)

答:这个学校四年级有５个班,还剩５个气球.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

４８０÷６０＋１＝８＋１＝９(棵)　９×２＝１８(棵)

答:一共要栽１８棵树.

买文具(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

二、两　１４　　　　　　　一　４􀆺􀆺１１
　　　　

一　７􀆺􀆺４０

三、A
四、３０×５＝１５０(元)　５００－１５０＝３５０(元)

３５０÷７０＝５(个)
答:剩下的钱可以买５个篮球.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１６８　６０

参观花圃(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．一　５０　５０　９　４５０　一　７０　７０　４　

２８０
２．２６　１８１　３．６

二、把５２看作５０来试商　５􀆺􀆺３５

把３８看作４０来试商　７􀆺􀆺３６

把６１看作６０来试商　７􀆺􀆺１１
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三、(１)１６８÷２１＝８(组)
答:共安排８组.

(２)２×２０＝４０(人)　１６８－４０＝１２８(人)

１２８÷３２＝４(个)
答:平均４人共用一个灭火器.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２３×９＋９＝２０７＋９＝２１６　２１６÷３２＝６􀆺􀆺２４
答:正确的商是６,余数是２４.

参观花圃(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１~３　４~９　２．６　７
二、２２􀆺􀆺３０　　　　２０　　　　　　１４

　 　

三、１．答:我同意淘气的说法.因为６００÷２８,把

２８看作３０,６００里有２０个３０,所以这一天

平均每头奶牛产奶大约是２０千克.

２．(１)６３０÷１８＝３５(元)
答:每个篮球３５元.

(２)每个足球多少元? (灵活)

７８０÷１２＝６５(元)
答:每个足球６５元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３米＝３００厘米

(３００＋４０)÷(２４－４)＝３４０÷２０＝１７(厘米)

１７×４＋３００＝６８＋３００＝３６８(厘米)
答:树干的周长是１７厘米.这根绳子长３６８厘米.

秋　游(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、 　　３０　９　９　９　＞　８

　　４０　４　４　４　＜　＝　５

大　大　小　小　小　大

二、７􀆺􀆺７０　 　 　７􀆺􀆺６　　　　７􀆺􀆺１８

　 　

三、(１)２０８÷２６＝８(元)　１６８÷２４＝７(元)

答:故事书便宜些,因为科技书每本８元,

故事书每本７元.

(２)买４０本科技书一共多少钱

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

６５×８＋３６＝５２０＋３６＝５５６(元)

５５６÷５６＝９(个)􀆺􀆺５２(元)

答:李老师带的钱现在能买９个篮球,还剩５２元.

秋　游(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＞　＜　＞
二、B
三、４􀆺􀆺１８　 　 　１２􀆺􀆺４４　　　１７􀆺􀆺２７

　 　

四、(１)２４８÷３１＝８(篇)

答:１０月平均每天收到８篇稿件.

(２)１０月比９月多收到多少篇稿件? (灵活)

２４８－７９＝１６９(篇)

答:１０月比９月多收到１６９篇稿件.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:因为□最大是２３×１４＋２２＝３２２＋２２＝３４４,

所以☆最大是３×３４４＋２＝１０３２＋２＝１０３４.

练习五

一、１．D　２．C　３．A
二、两位数　４８􀆺􀆺１１　　两位数　１４􀆺􀆺２　
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两位数　３８􀆺􀆺１８

三、１．(２００＋１４)÷１６＝１３(天)􀆺􀆺６(元)

１３个工作日后是６月２２日

答:他最晚６月２２日再充值.

２．(１)１６
(２)５１２÷(１６－２)＝３６(千米)􀆺􀆺８(千米)

３６＋１＝３７(千米)
答:那么齐军每天至少行军３７千米.

商不变的规律

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．÷　１０　１６　２　８

２．×　４　８００　１００　８
３．×　８　８０００　１０００　８
４．÷　１６　１００　４　２５

二、＝(９００÷１０)÷(６０÷１０)＝９０÷６＝１５
＝(９５０÷１０)÷(５０÷１０)＝９５÷５＝１９
＝(５６００÷１００)÷(４００÷１００)＝５６÷４＝１４
＝(７４８０÷１０)÷(２２０÷１０)＝７４８÷２２＝３４

三、１．方法①:２０００÷４００＝５　２×５＝１０(个)
方法②:４００÷２＝２００(克)

２０００÷２００＝１０(个)
答:一箱桃子有１０个.

２．方法①:２５０÷５＝５０(克)　１２５０÷５０＝２５(米)
方法②:１２５０÷２５０＝５　５×５＝２５(米)
答:１２５０克的铁丝长２５米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
＝(９００×４)÷(２５×４)＝３６００÷１００＝３６
＝(６０００×８)÷(１２５×８)＝４８０００÷１０００＝４８

路程、时间与速度(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、米/分　千米/时　米/秒　千米/时

二、１．(１)每　速度

(２)２４０÷３＝８０(千米/时)

１８０÷２＝９０(千米/时)　８０＜９０
答:②号车行驶得快.

２．２６０÷６５＝４(时)
答:他们还需要４时才能到达广州.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
８时到１１时经过３时

２４０÷３＝８０(千米/时)
答:这辆汽车的平均速度是８０千米/时.

路程、时间与速度(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．３个　１８０元　６０元

２．２秒　７００米　３５０米/秒

３． 汽车 飞机 自行车

路程/千米 ３２０ ７２００ ６０
时间/时 ４ １２ ４

速度/(千米/时) ８０ ６００ １５

４． 核桃 栗子 大枣

总价/元 ４５０ ３８４ ６３０
数量/千克 ５０ ６４ ４５

单价/(元/千克) ９ ６ １４

二、(１)３００÷４０＝７(本)􀆺􀆺２０(元)

答:能买７本«西游记»,还剩２０元.

(２)３００元能买几本«水浒传»? (灵活)

３００÷６０＝５(本)

答:３００元能买５本«水浒传».

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:从上午７:５０到中午１２:００一共经过４时１０
分,因为货车在服务区休息了１０分,所以货车在

路上行驶的时间是４时.３６４÷４＝９１(千米/时),

而９１＞９０,超速了,所以中午１２:００之前不能到

达收费站出口.

练习六

一、５　４０　５　５
二、＜　＜　＞
三、１．C　２．B　３．A　４．D
四、６􀆺􀆺２０　　　１３􀆺􀆺３４　　　　２􀆺􀆺２３
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五、＝(３００×４)÷(２５×４)＝１２００÷１００＝１２

＝(２０００×８)÷(１２５×８)＝１６０００÷１０００＝１６

＝(３０００÷１００)÷(５００÷１００)＝３０÷５＝６
六、１．７３÷２＝３６(页)􀆺􀆺１(页)

３６＋１＝３７(页)　１８７－３７＝１５０(页)

答:这本科普书还剩１５０页没读.

２．(１)车厘子:５４０÷１５＝３６(千克)

菠萝蜜:８００÷４０＝２０(千克)

榴莲:３５２÷２２＝１６(千克)

３６＞２０＞１６
答:车厘子最畅销.

(２)３０×１６＝４８０(千克)

答:估计一个月(３０天)大约可以销售榴

莲４８０千克.

(３)１００÷１５＝６(千克)􀆺􀆺１０(元)

答:她最多可以买６千克.

３．(１)李老师买了多少本«皮皮鲁传»

(２)选择信息①和④,问题:淘气家到学校有

多少米? (灵活)

６５×２５＝１６２５(米)

答:淘气家到学校有１６２５米.

七　生活中的负数

温　度

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．✕　２．✕　３．✕　４．✕　５．􀳫
二、１．１０　－２０　－１

２．－１０　－１３　－１６　－１７　－２０
三、１．８

２．北京　

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

８４０÷７０＝１２(分)　１２－２＝１０(分)

６００÷１０＝６０(米/分)

答:小丽每分走６０米两人才能同时到学校.

正负数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．✕　２．✕　３．✕　４．􀳫
二、１．－０．６米　２．＋６　－２

３．(１)＋３　－１　＋４　－１
(２)答:我不同意他的说法.因为７月份的营

业额是１８万元,比营业成本多６万元,应

该表示为＋６万元,而不是－６万元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
从左往右:３４　０　２４
(２８＋３４＋３０＋２４)÷４＝１１６÷４＝２９(下)

２９＜３０
答:这４名同学的平均成绩比全班平均成绩低.

数学好玩

滴水实验

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、答:感想:不唯一,合理即可.如,世界人口数

量大,水资源缺乏,我们要节约水资源.

建议:１．关紧水龙头;２．使用节水水龙头;３．生

活用水循环利用;４．向周围的朋友宣传节约用

水等.(合理即可)

二、１．１×６０×２４＝１４４０(克)

答:一个没拧紧的水龙头一天浪费１４４０克水.

２．１４４０×３０＝４３２００(克)＝４３．２(千克)

答:一个月会浪费４３．２千克水.

三、２４００×２÷１２×９＝４８００÷１２×９＝４００×９＝

３６００(千克)

答:全校２４００名师生回收的废纸可生产３６００
千克再生纸.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１３２×１２＝１５８４(千米)　１５８４＋１６＝１６００(千米)

１６００×２＝３２００(千米)

答:甲地到乙地相距３２００千米.

编　码

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１９８０　７　５　女

二、爷爷　妈妈　爸爸　奶奶
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三、１．１　９　７　８　１　０

２．湖北省用“４２”表示,黄冈市用“１１”表示,团

风县用“２１”表示.(灵活)

四、A２０６２５　B５０１０７

五、１．年级　班别　号码　性别　１　２

２．六年级一班２０号运动员.

３．男生:４２０６１　女生:４２０６２

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１９７０　７　２　１０

数图形的学问

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１０　２．６

二、１(１)６　(２)１０　１５　２１

２．１５　３．２８

三、１．２０　２．１８

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１０　４０

八　可能性

不确定性

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．蓝　黄　２．３　红　白　黄　３．３

二、１．可能　２．不可能　３．一定　４．不可能

三、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．可能　２．一定　３．不可能　４．不可能

摸球游戏

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．①　２．②　３．③

二、１．４　２．大　３．２　３　４　４．不可能

三、０　８　　５　３(或６　２或７　１)　　８　０

４　４　　３　５(或２　６或１　７)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:笑笑获胜的可能性更大.理由:一共有９种可

能.分别是(前面的数字代表淘气摸出的,后面的

数字代表笑笑摸出的)笑笑获胜:１＜２,１＜４,

１＜５,３＜４,３＜５;淘气获胜:３＞２,６＞２,６＞４,

６＞５.笑笑获胜的情况有５种,淘气获胜的情况

有４种,所以笑笑获胜的可能性更大.

总复习

数与代数

一、１．６０７８２００　六百零七万八千二百　６０８万

２．十四亿六千三百五十二万八千三百七十九

六十五万三千零二

３．３２００７５　１０４５０００００

４．１０２３０００００＞４６８９０００６＞９４５３０００＞９９９８００

５．２　３　６．４００００　６００

７．－２００　８．－１２　９．１９８５　１　８　男　

１０．＜　＞　＞　

二、１．B　２．B

三、１．✕　２．✕　３．✕

四、１．３６０　２６００　３０　６　　９０００　０　５　７７０

２．＝４９３２
　　 ２７４
　　× １８　
　 ２１９２
　＋ ２７４　
　 ４９３２

　

＝２２７９２
　　 ４０７
　　× ５６　
　 ２４４２
　＋２０３５　
　２２７９２

　

＝１６２００
　　 ４５０
　× ３６　
　 ２７０
＋１３５　　
　１６２００

＝８􀆺􀆺４８　 　＝３􀆺􀆺１０　 　１８􀆺􀆺２０

　 　

３．＝４５×(５×２０)＝４５×１００＝４５００

＝２５×４＋１８×４＝１００＋７２＝１７２

＝１２５×８×１２＝１０００×１２＝１２０００

＝(２３７＋１６３)＋(１５８＋４２)＝４００＋２００＝６００

＝(１０２＋９８)×３２＝２００×３２＝６４００

＝４３×(９９＋１)＝４３×１００＝４３００

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂



２０２５秋四年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第１４　　　 页(共２８页)

４．＝１８＋２２８＝２４６

＝２８０＋４×４＝２８０＋１６＝２９６

＝７８０÷[３００÷５]＝７８０÷６０＝１３

＝[１７５－７５]×２３＝１００×２３＝２３００

＝１０９＋１９＝１２８

＝３３８÷２６＝１３
五、１．(６０＋９０)×１５＝１５０×１５＝２２５０(元)

答:这些牛奶和果汁一共卖了２２５０元.

２．４６２÷７７＝６(分)　６×２＝１２(分)

答:她从家到学校往返一次要用１２分.

３．９３６÷１３＝７２(个)　８２８÷１２＝６９(个)

７２－６９＝３(个)

答:丽丽打字的速度快;每分快３个字.

４．(１)７８０÷６５＝１２(个)　７８４÷９８＝８(个)

８１０÷４５＝１８(副)　１８＞１２＞８
答:这一天中乒乓球拍的销量最多.

(２)４００÷４５＝８(副)􀆺􀆺４０(元)

答:可以买８副.

(３)８月有３１天.　８×３１＝２４８(个)

答:篮球在八月份的销量大约是２４８个.

５．１４０×９０＝１２６００(元)

６０×１６０＝９６００(元)

(９０－６０)×１２８＝３０×１２８＝３８４０(元)

９６００＋３８４０＝１３４４０(元)　１３４４０＞１２６００
答:超市是赚了.

图形与几何

一、１．线段AB　射线AB　２．无数　１

３．４５　４．１０５　７５　５．４０　６．９０　１８０　锐

７．正方形　

８．东　４００　东北　３５０　东南　４２０

９．１０
二、１．

２．

３．

４．

５．

６．６０°　３０°　６０°　１３５°
７．３０°　１５０°　１００°
８．

统计与概率

一、１．可能　２．一定　３．不可能

二、２　黑　白

三、１．B　２．C
四、

五、答:猜错的可能性大.　理由:总共有４个碗,
一个碗下面有糖,三个碗下面没有糖,１＜３,因
此猜错的可能性比猜对的可能性大.
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«课堂练习»参考答案

一、２１４０３　

二、１．六万　七万　八万　九万　十万

２．九万五千　九万六千　九万七千

九万八千　九万九千　十万

３．六万九千九百九十八　六万九千九百九十九

七万　七万零一　七万零二

三、十　　３　万　　３　十万

一、１．一百万　一千万　一亿

２．八　３．３　８　７　２　４．２１６　４００

５．七　百万　千　９个千　十　９个十

二、

三、１．３４００００６００　２．３２００９００４

一、１．３００６０３０９

２．４　７　２

３．２０　一百万　一千万

二、１．１０７０００００８　２．４０９０４０９０

三、１．C　２．A

一、一千零五十八万六千零八十七

一百二十六万一千三百一十一

四十二亿零九十万三千

二、１．４００７５０２０　２．１１４０５４

三、１．B　２．A　３．A

一、五百零七万零八百　二亿四千五百万三千零二

二十七亿六千零四万零五百

二、３００９００００　１８０２０００　２０００００００８
三、１．B　２．B　３．C

一、

９５０万＞８５０万＞７４０万＞５６０万

二、１．１００７５０　１００７５０

２．相同　十万　万　千　＜　＜
三、＜　＞　　＝　＜
四、８０８８００＜８０００８００＜８８００８８０＜８００８０００８
五、６７　８１　　３４２１０　７６３２

一、四十三亿五千万八千零一　７００２２００６２
二、１００　４５１０　３９３　１８２０　８４７
三、１．B　２．C　３．C

一、精确数:２７　３３８
近似数:５０亿　１１万

二、１．千　６　万　３２　２．８６　６
三、４１９３０　４１９００　４２０００　４００００

９９７８００　９９７８００　９９８０００　１００００００

一、

１５００

８０６
二、６３７３３０　６３７３００　６３７０００　６４００００

４０１９５０　４０２０００　４０２０００　４０００００
三、１．１２０５７０≈１２万　２．３８９０８０≈３９万

四、５４２亿　１５亿
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一、１５０２６　５１０３０
二、

三、

四、１．６７００　６９００　７０００

２．３００７　３００９　３０１１

３．３３５０　３３８０　３４１０

一、１．一万　一千万　百万

２．８　千万　７　６　３　５

３．百万　４个百万　千　４个千　１０００

４．百

５．１亿

６．＜　＞　＞　　＞　＝　＜
二、八十七万零四百二十　四千三百万五千零七

３２０００１３　２５６００８６７００

一、四千零五十万零七百五十三

四千零六十万七千二百

３０８２３４０　６０００００３００
二、７０００３６　７３０６００　７３６０００　７６０００３
三、３５　１２６０　　８２０　８３
四、

五、

一、１．线段AB　线段BA
２．射线AB
３．直线AB　直线BA

二、⑤　②④　①⑥
三、１．两　两　２．一　一　３．两　没有

四、

一、

二、

三、１．一样长　２．一样长

四、１．A　２．C　３．B

一、

(􀳫) 　　 (􀳫)

二、１．C　２．B　３．A
三、

四、最近的路线如图.

一、✕　􀳫　􀳫　✕　　􀳫　􀳫　✕　✕
二、１．垂直　２．垂直　３．AB　DC
三、

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂



２０２５秋四年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第１７　　　 页(共２８页)

四、

一、１．①⑤　２．１

二、

三、１．B　２．A
四、(灵活)

一、１．平行　垂直　２．１

二、１． 　１

２．

三、

一、锐　直　平　钝　周

锐角　直角　钝角　平角　周角

二、１．大　无关　２．３　１　２　３．４　２　４．直　

５．直线　６．锐

三、

一、平角　周角　锐角　直角　钝角

二、１．

２．

三、平　周

一、１．１度　１°　１°　２５°　２．直　锐　９０　１８０

３．３６０　１８０　９０　４．４０°　１００°

二、锐角:３２°　８９°　６０°　　直角:９０°

钝角:１００°　１３５°

三、６０°　９０°　１８０°　３６０°

一、３０°　１３０°　９５°　１１０°　内　外

二、６０°　９０°　１１０°

三、

四、左:４５°　４５°　９０°　　右:３０°　９０°　６０°

一、４０°　１２０°　９０°　１０５°

二、

三、６０°　１１０°　８０°
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四、(灵活)

一、１．直线AB 或直线BA　线段CD 或线段DC
射线OP

２．锐　平

３．CD　EF　GH　　BF　EF　CG　HG
二、１． ２．

３．

一、

　

　１３４×２１

× １００ ３０ ４
２０２０００６００８０
１ １００ ３０ ４

　(２６８０)

＋(１３４)

　(２８１４)

　

　 １３４
× 　２１　
　 １３４　􀆺􀆺(１３４)×(１)

２６８　　􀆺􀆺(１３４)×(２０)

２８１４　􀆺􀆺(１３４)＋(２６８０)

二、 　　 　　

三、(１)１８５×１８＝３３３０(元)

答:买１８个足球一共要花３３３０元.

(２)买２４副乒乓球拍要多少钱?

一、７４５２　　　　　　　　１３９５０

二、１．８５０×４０＝３４０００(个)

答:全书大约一共有３４０００个字.

２．(１)１６０×４０＝６４００(元)

答:商店要付给批发商６４００元.

(２)２４０×１５＝３６００(元)

４０－１５＝２５(件)

２５×１５０＝３７５０(元)

３６００＋３７５０＝７３５０(元)

７３５０＞６４００

答:我认为商店是赚钱了.

一、１．５０　２．１６００００　３．１００　６０　６０００

二、１．每天约销售４００本.

４００×１０＝４０００(本)

答:三味书屋１０月中旬的销量大约是４０００本.

２．(１)４　(２)５０　(３)２００

一、７０３８　　　　　　　　１４４００

二、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．✕

三、１．每月约用电１８０千瓦时.

１８０×６＝１０８０(千瓦时)

答:她家上半年一共大约用电１０８０千瓦时.

２．１２４×３０＝３７２０(个)　３７２０＞３０００

答:３０分能打完.

一、１．C　２．B　３．C　４．B

二、１．１２５×３６＝４５００(个)

答:这份稿件共有４５００个字.

２．３２０×１５＝４８００(千克)　５吨＝５０００(千克)

５０００＞４８００

答:我同意淘气的说法.因为通过计算１５

头大象每天共吃４８００千克食物,比５吨

少,所以同意他的说法.
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一、左:２９９９９７　２９９９９９７　２９９９９９９７

右:８８８８０　８８８８８０　８８８８８８０

二、４５７９２　　　　　　　　７６００

三、(１)４５×１３８＝６２１０(元)

答:万年青卖了６２１０元.

(２)仙客来卖了多少元? (灵活)

３６×２０４＝７３４４(元)

答:仙客来卖了７３４４元.

一、＝４５０－４０×４＝４５０－１６０＝２９０

＝３５×(６４＋２３)＝３５×８７＝３０４５

二、１．２０４÷２＝１０２(个)　３２１÷３＝１０７(个)

１０７－１０２＝５(个)

答:笑笑比淘气每分多跳５个.

２．(２３０－８×１５)÷５＝(２３０－１２０)÷５＝２２(页)

答:剩下的小刚平均每天看２２页.

一、＝７２÷[２×４]＝７２÷８＝９

＝[１９４－７２]×２５＝１２２×２５＝３０５０

二、１．１８×(１２８÷８)＝１８×１６＝２８８(千克)

答:相当于减排２８８千克二氧化碳.

２．(１)笑笑和父母一家人购买游乐场的单日票

共需多少元?

(２)如购买单日票,一张成人票比一张儿童

票贵多少元? (灵活)

４３５－３８９＝４６(元)

答:购买单日票,一张成人票比一张儿童

票贵４６元.

一、１．b＋a　２．乘法交换律

３．６９　　２７　　３６　５８　　３００　１６

５２＋３９＝３９＋５２　１２×２０＝２０×１２(灵活)

４．加法交换　乘法交换

二、１１０６　

２９５２　

三、２０１×９０＝１８０９０(分)

答:它绕地球２０１周需用１８０９０分.

一、２０　２０　＝　不变

二、４５＋１３８＝１８３(元)　１３８＋４５＝１８３(元)

无论是用«童话故事»的价格加«神话故事»的

价格(４５＋１３８),还是用«神话故事»的价格加

«童话故事»的价格(１３８＋４５).结果都一样,

都是１８３元,也就是这两本书一共１８３元,这

种计算方法就是加法交换律.(合理即可)

三、１．９８０×１８＝１７６４０(块)

１７６４０＞１６０００　答:不够.

２．２４×２５０＝６０００(元)　１８×１６８＝３０２４(元)

６０００＋３０２４＝９０２４(元)

答:一共花了９０２４元.

一、a＋(b＋c)　４５６　　４８＋(２３＋７７)

二、＝４７２＋(６６＋１３４)＝４７２＋２００＝６７２

＝(１６７＋３３)＋２８９＝２００＋２８９＝４８９
三、１．１２６＋２０７＋１７４＝(１２６＋１７４)＋２０７＝３００

＋２０７＝５０７(箱)

答:这个上午一共卖出５０７箱水果.

２．１７２＋２８＋９６＋１０４＝２００＋２００＝４００(元)

答:妈妈共花了４００元.
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一、＝(３７９＋６２１)＋５３１＝１０００＋５３１＝１５３１

＝(１７２＋２８)＋(５７＋１４３)＝２００＋２００＝４００
二、１．(１３６＋１６４)＋(２１１＋１８９)＝３００＋４００＝

７００(千米)

答:他坐火车需要行驶７００千米.

２．方法①:１０００－(７６８＋１３２)＝１０００－９００＝

１００(元)

方法②:１０００－７６８－１３２＝２３２－１３２＝１００(元)

答:还剩１００元.

一、a　b　c　　８　１２５　　５　　１２５　８　４　２５
二、＝８７×(２５×４)＝８７×１００＝８７００

＝８×１２５×２５３＝１０００×２５３＝２５３０００

＝４３×(８×１２５)＝４３×１０００＝４３０００

＝７８×(２×５０)＝７８×１００＝７８００
三、２５０×４×１２＝１０００×１２＝１２０００(盒)

答:４辆这样的货车能装１２０００盒牛奶.

一、＝２×５０×６９＝１００×６９＝６９００

＝１９×(２５×４)＝１９×１００＝１９００

＝(１２５×８)×(５×２)＝１０００×１０＝１００００

＝２５×４×７＝１００×７＝７００
二、１２５×８×２７＝１０００×２７＝２７０００(瓶)

答:一天生产饮料２７０００瓶.

三、答:不对,多乘了１２５.应该是１２５×８×２＝

１０００×２＝２０００.

一、１．a　c　b　c　２．８　４　３．６３　７７
二、＝９３×(６２＋３８)＝９３×１００＝９３００

＝３２×２００＋３２×３＝６４００＋９６＝６４９６

＝１２５×８０＋１２５×８＝１００００＋１０００＝１１０００

＝(７５＋２５)×２３＝１００×２３＝２３００
三、(１２＋１８)×２０＝３０×２０＝６００(元)

答:一共要花６００元.

一、１．C　２．B
二、＝２５×４０＋２５×４＝１０００＋１００＝１１００

＝４７×(２５＋７５)＝４７×１００＝４７００

＝９８×(９９＋１)＝９８×１００＝９８００

＝３６×(１２－２)＝３６×１０＝３６０

＝４７×(９９＋１)＝４７×１００＝４７００

＝４３×(１００＋３)＝４３×１００＋４３×３＝４３００＋

１２９＝４４２９

一、１．南　２０　东　８０

２．东北　２０　北　４０　西　２０　南　２０

３．２００
二、北　１　西　花市　西北　１　南　２

西南　２

一、东南　２　南　１　东　３　东北　１
东　２　南　１

二、如图.

一、１．４　２　(４,２)　２．１　３　(１,３)

３．５　３　(５,３)

４．

二、１．(５,３)　(３,２)　(１,１)　(２,５)

２．平行四边形　
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一、１．(３,２)　２．(５,１)　３．(６,３)　４．超市

５．

二、１．(２,２)　(５,３)　(８,２)

２．(６,０)[或(６,４)]　(４,３)

三、

一、 　２　　 　４

二、３　５　　４　２　　８　７

三、３　　　　　　５􀆺􀆺１４

四、８９÷２０＝４(个)􀆺􀆺９(本)

答:可以分给４个班,还剩９本.

一、５　３０　２０　２０

二、两　２１􀆺􀆺２０　　　
一　８􀆺􀆺３０

两　１５􀆺􀆺４ 两　１４􀆺􀆺３

三、(１)方法①:１０３÷２＝５１(页)􀆺􀆺１页

５１＋１＝５２(页)

方法②:１０３－１＝１０２(页)

１０２÷２＝５１(页)　５１＋１＝５２(页)

答:聪聪刚读完的两页页码分别是５１,５２页.

(２)２６２－５２＝２１０(页)　２１０÷３０＝７(天)

答:剩下的７天能读完.

一、８　９　４　　６　７　６

二、

两　整十

三、６􀆺􀆺１５　 　　６􀆺􀆺２

四、５００÷６２＝８(个)􀆺􀆺４(元)

答:最多可以买８个篮球,还剩４元.

一、８　５　　７　６　　８　７

二、２３　　　　　　　　１４􀆺􀆺１４

２０􀆺􀆺１２ ２０􀆺􀆺２０
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三、１０８×１６＝１７２８(元)

(２０００－１７２８)÷２７＝２７２÷２７＝１０(副)􀆺􀆺２(元)

答:剩下的钱最多能买１０副羽毛球拍.

一、一　两　　两　一

二、１．３０　大　７　２．３０　小　７　大于

三、９􀆺􀆺１　 　　５􀆺􀆺１４

四、蝴蝶:２３４÷２６＝９(分)

兔子:１３６÷１７＝８(分)

９＞８

答:剪蝴蝶耗时更长.

一、＜　＜　＞

二、７　　　　 　　　　５２

三、(１)３０

(２)９０２÷８２＝１１

答:６月份的空调销售量是３月份的１１倍.

(３)７月份平均每天卖多少台? (灵活)

８３７÷３１＝２７(台)

答:７月份平均每天卖２７台.

一、１．同时　相同　２．１３　３．除以５

４．(１)１００　(２)２

５．左:１５　１５　　右:１６　１６

二、７　６　４　　４２　２３　９０

三、＝(３５０×４)÷(２５×４)＝１４００÷１００＝１４

＝(４０００×８)÷(１２５×８)＝３２０００÷１０００＝３２

一、１．路程÷时间

２．２６３千米/时　３．３０千米/秒

二、１．３９０÷６＝６５(米/分)

答:欣欣步行的速度是６５米/分.

２．１４０÷５＝２８(千米/时)

答:这艘游轮的速度是２８千米/时.

三、１．２４０÷６０＝４(时)

答:还需４时到北京.

２．３８０÷５＝７６(千米/时)

答:它的速度是７６千米/时.

一、１．路程÷速度　２．速度×时间

３．总价÷数量　４．总价　数量　单价

二、１．４０÷８＝５(元)

答:苹果的单价是５元/千克.

２．(１)２００÷４×６＝５０×６＝３００(米)

答:他出发６分后走了３００米.

(２)１２００÷(２００÷４)＝１２００÷５０＝２４(分)

８时－２４分＝７时３６分

答:聪聪最晚７时３６分从家出发才不会

迟到.

一、１３　１３　１３０

二、５􀆺􀆺６７　

１９􀆺􀆺３３
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三、１．方法①:(６０＋１５)×６＝７５×６＝４５０(元)

４５０＞４４０
方法②:４４０÷(６０＋１５)＝４４０÷７５

＝５(套)􀆺􀆺６５(元)

答:四(１)班用４４０元不能购得６套桌椅.

２．(１９５０－８２０)÷１０＝１１３０÷１０＝１１３(千米)

答:这辆汽车平均每时要行驶１１３千米.

一、－１０　＋２５　０
二、１．＋７℃　－２４℃

２．零下六摄氏度　＋１３℃

３．－２℃　３℃　５
三、－１８℃　＋２８℃
四、２０　２　＜　西安

一、＜　＜　＝　　＞　＞　＜
二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫
三、１．高　２．海口　哈尔滨

３．－８℃＜－２℃＜３℃＜１０℃＜２０℃

一、１．正　负　整　２．０　３．正五　负二十

４．－５　５．＋２０００　６．－８０千米

７．支出２０元

二、右:＋７０００(７０００)　－５５０　＋８５００(或８５００)

－６７０　－８５７　－２２１０　左:１１２１３

一、１．－５０　２．－２　３．－２００　４．４０５　３９５

５．下降了９米　６．卖出１５箱

二、
成绩/分 ９４ ８７ ９８ ８０ ９０ ９２

记作/分 ＋４ －３ ＋８ －１０ ０ ＋２

三、１．－５０　２．西　２０　－２０

１．妈妈　爷爷　莹莹　爸爸

２．１９９２　５　１８　女

３．(１)年级　２,３　４,５　男　女　(２)６０４１６１

(３)１０　三　３　女

一、１．６　２．１５　３．３　１０　１５　４．３　６　２１　

５．３　６　１０

二、１０

一、

二、可能　不可能　可能　一定　一定　不可能

一、

二、􀳫　○　✕　✕　○　✕

三、１．绿球、白球、红球　２．不可能

一、１．黑　白　白　２．白　３．２　白　２　黑

二、１．甲　２．丙　３．乙(或丁)

三、一样大

一、１．黄　一定　２．ACD　３．C　４．D

二、红　白

三、９　１或(８　２)(７　３)(６　４)

１　９或(２　８)(３　７)(４　６)

１０　０
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«单元素养综合练习»参考答案

第一单元素养综合练习

一、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．✕　６．􀳫

二、１．C　２．B　３．D　４．C　５．C　６．A　７．C

８．B　９．C　１０．B　１１．A　１２．C

三、１．十万　一百万　一千万　一千万

２．万位　十万位　百万位　千万位

３．９　４个亿　４３０４０７０１２

四亿三千零四十万七千零一十二

４．(１)４０４０　５０５０　７０７０

(２)９８６０００　９８５５００　９８４５００

５．四十二万零七十　一百二十万零七百零八

２０４６００　９７００３０００

６．(１)三百六十亿　３６０　(２)２１８３２０００　２１８３

７．＞　＜　＜

８．９　７０５０８４９００　七亿零五百零八万四千九百

四、１．６８０００　３２０３０

２．

３．

４．(１)８００８８　(２)８８８００　(３)８００８８或８８００８

(４)８８８００

五、１．１　４　２．１８６３４０４　７

３．三十七万七千四百四十　万　万　千

４．５　１６　　３８　１８

第二单元素养综合练习

一、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．✕

二、１．B　２．B　３．C　４．A　５．B　６．C　７．B

８．D

三、１．两　一　无数　一

２．线段　射线　直线

３．钝　９０　３６０　２

４．①　④　③

５．直线AB　直线BA

６．２　１　　５　１０

７．６０°

锐角
　
９０°

直角
　
１２０°

钝角
　
１８０°

平角

四、１．

２．

３．

４．

５．１３５　４０　１０５

６．

７．１０５°　１２０°　１５０°

五、１．

２．答:建设三路与明星路、建设二路与金二路

互相垂直、建设三路与建设二路、明星路与

乐达路互相平行.

３．∠３＝１８０°－９０°－４５°＝９０°－４５°＝４５°

∠５＝１８０°－４５°＝１３５°

答:∠３的度数是４５°,∠５的度数是１３５°
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第三单元素养综合练习

一、１．D　２．C　３．B　４．D　５．A　６．C　７．B

８．A

二、１．四　五　２．２６　４　２

３．万　４　４．８０００　１６００　３００

５．８０　７００　５６０００　小

６．３６５　２６　９４９０

７．＞　＝　＜

８．４８０００　４８０

三、１．１２０　２４００　４６０　２５０

６４０　５５０　４２０００　６００

２．２１０００　１４０００　２５０００

３．４２１６　　　　２９６８　　　　１６２７２

７８７２ １５９１２ １６２００

４． 　　　

５．８１９９９１８　８１９９９９１８　８１９９９９９１８

四、１．(１)１５８×１６＝２５２８(元)

答:学校买回１６台吊扇需要２５２８元.

(２)３０８×２５＝７７００(元)　７７００＜８０００

答:准备８０００元够用.

２．(１)９００×５＝４５００(元)

答:阳光便利店这５天的营业额是４５００元.

(２)９００×３０＝２７０００(元)

答:阳光便利店３月份的总营业额大约

是２７０００元.

３．(１)１５０×７５＝１１２５０(元)

答:商店要付给工厂１１２５０元.

(２)１７０×６０＝１０２００(元)　７５－６０＝１５(台)

１４５×１５＝２１７５(元)

１０２００＋２１７５＝１２３７５(元)

１２３７５＞１１２５０

答:我认为商店是赚钱的.

一至三单元素养综合练习

一、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．􀳫　５．􀳫

二、１．D　２．D　３．C　４．C　５．B

三、１．一百万　１０

２．四亿零七十万八千零五　亿

３．射线　直线　４．１１２３００００００　１１２３００

５．４　四　６．平　周

７．＞　＜　　＝　＜

８．２０００　１９８０

９．复兴大道　金桐路(灵活)

１０．６０　锐　　１３５　钝

四、１．６４　４８００　７００　６０６

５５０　９９０　１２０００　５０００

２．７４２０　　　　２３３２２　　　　９２３４

９３６０ ２３４０８ ２３０００

五、１．

２．１３０°　７０°
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３．

４．

５．(１) 　(２)

六、１．１２×３０＝３６０(千克)

１２×３６５＝４３８０(千克)

答:一个月浪费３６０千克水;一年浪费４３８０

千克水.节约用水的方法:修理漏水设备,

使用节水器具,用水后要拧紧水龙头.

２．２００×５＝１０００(个)

答:四年级同学大约一共摘了１０００个苹果.

３．(１)９８×１０５＝１０２９０(元)

答:学校买１０５个公文包需要１０２９０元.

(２)１４×１６８＋１４×３２＝２３５２＋４４８＝２８００(元)

２８００＜３０００

答:３０００元够了.

４．７时１５分－６时５０分＝２５分

３２０×２５＝８０００(字)

答:她今天晚上大约读了８０００字.

第四单元素养综合练习

一、１．D　２．C　３．C　４．B　５．A　６．B　７．C

８．D

二、１．减　除　乘　２．a　６６　　４　１

３．＝　＞　＝　＜

４．乘法交换　乘法结合

５．５４０　２１６０　　２７０　１０８００

６．７３

７．乘法分配律　(a＋b)×c＝a×c＋b×c

三、１．１００　１００　１０００　１００

７０　３７　２０００　２０

２．＝６＋１３０＝１３６

＝３５６＋６００÷５＝３５６＋１２０＝４７６

＝(３００－１２０)÷４＝１８０÷４＝４５

＝２４×[１８０÷６]＝２４×３０＝７２０

３．＝(４３８＋１６２)＋２１９＝６００＋２１９＝８１９

＝８０×１２５＋８×１２５＝１００００＋１０００＝１１０００

＝(５４＋４６)×２８＝１００×２８＝２８００

＝(２５×４)×１９＝１００×１９＝１９００

四、１．(１)(３６８－２０)×１５＋３５

(２)(３６８－２０)×(１５＋３５)

(３)１５９×[１３２÷(２＋２)]

２．✕

改正:(２５＋１２５)×４＝２５×４＋１２５×４＝１００

＋５００＝６００

五、１．(１)(３９＋２１)＋(３２＋２８)＝６０＋６０＝１２０(元)

答:一共需要１２０元.

(２)(３９＋２１)×１５＝６０×１５＝９００(元)

９００＞８００

答:带８００元不够.

２．答:长方形的周长＝(长＋宽)×２＝长×２＋

宽×２,由题图可知长是２５cm 宽是１６cm,

代入公式中就可以得到(２５＋１６)×２＝２５×

２＋１６×２.(叙述合理即可)

３．２５×４×１４＝１００×１４＝１４００(棵)

答:这片树林一共有１４００棵树.

４．６×１００＋３×１５０＝６００＋４５０＝１０５０(元)

答:他猜错了.因为买６个篮球和３个足

球要１０５０元,而不是９５０元.

第五单元素养综合练习

一、１．B　２．D　３．C　４．C　５．B　６．C　７．A

８．D　９．A　１０．B
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二、１．(３,２)　(４,４)

２．(７,１１)　４　５

３．(１)３　２　(３,２)　(２)１　２　(１,２)

(３)香蕉　(４)山竹

４．东　８０　东北　１２０　西　２００　西南　６０

５．(１)(１,１)　(２)(４,３)　(３)(３,１)

(４)少年宫

６．(８,３)

三、１．

２．长方形

３．(１)东　２００　东南　２５０　东　１５０

(２)

四、１．(１)东南　２８０　东　２５０　(２)东北　３２０

２．(１)(４,２)　(７,４)　(２)材　扬

３．(１)(５,４)

(２)西北　公园　西　体育馆　南　３

(３)商场

第六单元素养综合练习

一、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．✕　５．✕

二、１．C　２．D　３．B　４．A　５．D

三、１．６０　一　２．(１)÷８　(２)×２

３．５　７　６

４．＜　＞　＜　　＜　＞　＝

５．８　６　６．６８　７．１５　２５５

四、１．５　９　７７　２　　１０　８　２１　６

２．２４􀆺􀆺８　　　　　　　２２

５􀆺􀆺３

验算:

１０􀆺􀆺２５ ２３􀆺􀆺２７

１８

验算:

３． 总价 /元 １１７ １５０ １９２
数量 /千克 １３ １０ ２４
单价 /元 ９ １５ ８

路程 /千米 ４５０ ２６８ １４００
时间 /时 ６ ４ ７

速度 /(千米 /时) ７５ ６７ ２００

４．✕　 　　　✕　
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五、１．５００÷８５＝５(个)􀆺􀆺７５(元)

答:刘老师最多能买５个,还剩７５元.

２．３０５÷２４≈１３(本)

答:林林最少需要准备１３本笔记本.

３．(１)３６０÷１５＝２４(支)　１０２÷３＝３４(支)

１１２÷２８＝４(支)　３４＞２４＞４

答:这一天中中性笔最畅销.

(２)钢笔的单价比毛笔少多少钱? (灵活)

２８－１５＝１３(元)

答:钢笔的单价比毛笔少１３元.

４．９３６÷１２＝７８(只)　６４５－７８＝５６７(只)

答:啄木鸟每天比燕子多吃害虫５６７只.

５．(１)６０×１０＝６００(米)

(２)１８００÷２＝９００(米)　９００÷６０＝１５(分)

答:李老师走完一半的路程需要１５分.

第七、八单元素养综合练习

一、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．✕　５．✕

二、１．D　２．A　３．B　４．A　５．C

三、１．＋１２７℃或１２７℃　零下１８３℃

２．＋２０,１
５

,１３　－３．２,－８　　０

３．A　B　４．１１　－２　１３

５．＜　＝　＜　＞

６．黄　７．２０２１　６　２８　男

８．＋５０００　－６５５　＋２０００　－３６０　－２５１０

　－８００

２６７５

四、１．

２．

－２０℃＜０℃＜１５℃＜３８℃

３．

４．

(１)东　(２)－４　如图　(３)如图

五、１．－２吨　＋３吨　＋１吨　－３吨　－１吨

＋２吨　０吨

２．

３．(１)亏损１３００元

(２)３５００＋１８００＝５３００(元)

１３００＋２１４０＝３４４０(元)

５３００－３４４０＝１８６０(元)

答:这个服装店２０２５年前四个月总体上

是盈利,盈利１８６０元.

４．答:如果我是顾客,我会选③号袋子摸球.

因为③号袋子红球较多,中奖的可能性较

大.如果我是超市经理,我会选①号袋子让

顾客摸球,因为①号袋子红球较少,中奖的

可能性较小.(理由合理即可)
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